

汕头住建局开展节前检查督导

# 严格使用“场所码” 按时打通“断头路”

**广东建设报讯** 记者姜兴贵报道：4月25日，汕头市住房和城乡建设局党组书记、局长陈斌带队到汕头市龙湖区、海滨路东延二期先行启动段，开展五一劳动节前住建领域疫情防控和安全生产检查督导，与龙湖区区委、区政府领导和区住建部门负责同志座谈交流，实地检查建设工地情况。

督导组强调，一要牢固树立“万无

一失、一失万无”的理念，坚持问题导向，用结果说话，严而又严、紧而又紧、实而又实抓好住建领域疫情防控和安全生产各项工作。二要切实提高政治站位，增强责任感紧迫感，绷紧“安全弦”，筑牢“防疫墙”，畅通“民生路”，确保建设领域安全稳定。要严格设置使用“场所码”，强化工地封闭管理，落实工人健康管理措施。三要深入开展隐患排查整

治，加强起重机械设备、危大工程安全检查，提高施工人员安全生产意识和事故防范能力；抢抓施工窗口期，加大力量投入，科学组织施工建设，确保按时打通断头路。

随后，陈斌与龙湖区区委、区政府主要领导和区住建部门负责同志座谈交流，协调做好今年住建系统重点工作。

督导组指出，住房和城乡建设工作

对经济社会发展稳定具有举足轻重的作用，要扎实推动疫情防控和安全生产各项工作落细落实到位，加强住建领域工作谋划和推动，贯彻落实好市相关要求部署，勇担使命、争先创优，为汕头市全市住建系统做出表率。

接下来，汕头市住建局将加大支持力度，加强指导检查，凝聚各方合力，共同推动住建工作取得新进展。

## 教育与处罚相结合 东莞启动“小微执法”

**广东建设报讯** 记者姜兴贵报道：近日，东莞市城市管理和综合执法局各镇街分局全面启动“小微执法”工作机制，以微执法、微治理、微服务守牢稳城市文明底线，让城市管理更加细微、更有温度。

非法粘贴在城市道路立面墙体、商铺、路灯杆、公益信息栏等部位的“牛皮癣”小广告，一直是影响市容市貌的顽疾。近日，大朗城管片长巡查发现“网红路”长富西路一处墙体上粘贴了一张“牛皮癣”，随即查看监控，锁定当事人，并通过“牛皮癣”上的电话找到当事人，对其进行询问并作出批评教育。经属地居委会研究，决定对其执行“社会服务令”，责令其将现场清理干净，并要求当事人在指定区域进行三天环卫作业，当事人表示愿意接受三天环卫作业的处罚。一直以来，大朗城管分局对辖区内“牛皮癣”乱象通过巡查和采集举报线索等方式坚持“小微执法”，对“六乱”等行为坚持教育和处罚相结合，守护城市的干净整洁。

同时，高埗城管分局近日组织召开关于“小微执法”工作培训会，对分局城管片长及片区工作人员进行培训。会上，高埗

城管分局副局长熊礼泉解读了《东莞市城市管理和综合执法局“小微执法”工作指引》，并讲解了“小微执法”的立案程序。近期，高埗城管分局也利用该程序，进一步提升执法规范化水平，累计对4宗无照商贩乱摆卖违法行为进行立案查处。

日前，南城城管分局首宗“小微执法”完成结案，对宏伟六路人行道上无照乱摆卖行为进行快速执法。执法全程融规范化、法治化、引导性于一体，执法人员现场受理案件、调查取证、当场笔录、作出处罚、结案归档，同时采取教育与处罚相结合的执法方式，教育引导当事人提高文明意识，遵守城市管理法律法规，自觉做文明守法的公民。

“小微执法”是自2019年以来东莞市城管局提出的工作指引，是维护环境卫生和市容秩序的重要“切口”。近日来，企石、洪梅、寮步、凤岗、石碣城管分局不断将“小微执法”与城管片长制紧密结合起来，通过下沉城管片长力量，促使基层治理更精更细更实，不断纠治镇街内不文明行为，强化精细化管理水平，持续提升城市品质。



南城城管分局“小微执法”现场调查取证

## 以练代战 佛山禅城环卫开展防汛演练

**广东建设报讯** 记者曾建业、通讯员彭碧云报道：4月24日，佛山市禅城区城市管理和综合执法局在东平路组织开展了防汛应急演练。演练模拟受连日暴雨影响，东平路出现“水浸街”现象，造成交通安全隐患，严重影响市民出行。现场环卫工人发现险情后立即汇报。

“这里是东平路王借岗公园对面路段，发现积水30厘米深，水面较多落叶堵塞下水口格栅，请总指挥立即下达指令。”禅城城管接报后，立即启动“三防”应急预案。应急救援指挥部道路救援组工作人员迅速集结，到达现场。

“积水漫上人行道边缘了，赶紧把漂浮垃圾清理，将水往下水口格栅那边推！”刘队长穿着雨鞋，头戴安全帽一边安排环卫工人清理垃圾，一边协助环卫工人将垃圾装袋，有序地开展清理落叶、垃圾收集、排水等一系列抢险工作。

自今年3月24日入汛以来，禅城城管做好整个应急准备、提高三防意识，加强24小时值班，保障抢险救灾物资和



防汛演练

相应的组织力量。佛山未来几天也将出现连续降雨，道路积水将对市民出行造成不便。据悉，本次演练主要是检验环卫队伍面对台风暴雨等极端灾害天气时防汛抢险指挥决策、应急响应等能力，也考核了禅城环卫队伍“三防”知识掌握程度，积累了实战经验。

“慢车道的积水不及时清扫，车辆行驶经过的时候，积水会溅到途径行人，

所以在下雨天，环卫工人会重点清理积水，遇到较大的积水不退问题，我们报告相关部门解决。”禅城城管相关责任人表示，建立防汛应急机制，明确组织、人员、职责、工作程序等，这次演练对这一套机制工作过程进行了模拟，使工作人员熟悉机制，听从号令，随时准备应急抢险，及时投入抢险工作，防范汛期各类事故发生。

个。共清理活禽摆卖35宗，暂扣活鸡38只、鸽子20只，登记保存车辆一台。

接下来，禅城城管还将对南堤市场、同济市场、普君市场、忠信路、张槎市场、城西市场等人流大的市场开展有重点、分批次地集中整治。

又讯 近日，禅城区城市管理和综合执法局联合各镇街综合行政执法办开展专项整治行动。

经排查，禅城城管到南堤市场、同济市场、嘉港市场等存在活禽流动贩卖重点市场周边开展整治。行动中，城管执法人员对当事人进行现场教育，告知

无照贩卖活禽的危害性及相应的法律后果，并依法暂扣其贩卖的活禽和经营工具，同时运用“非现场执法”系统进行信息采集。

据统计，自整治行动开展以来，禅城城管共出动执法人员约260人次，查处祖庙、石湾、张槎辖区内市场约40

## 广东高速公路铺筑尝鲜 茂湛高速采用3D铺路

**广东建设报讯** 记者陈小珊报道：近日，记者从广东交通集团获悉，茂湛高速改扩建项目运用3D“打印”路面，该项目采用了新型工艺3D路面摊铺，也是广东省内高速公路改扩建项目首次采用3D摊铺技术进行路面铺筑。

3D摊铺技术通过卫星全球导航定位系统和激光高精度测量系统，可立体控制摊铺的高程精度和平面精度。施工人员只需把路面、摊铺厚度等相关数据输入系统中，系统就会形成相应数据，无需人工操作，摊铺机即可自动作业。

相较于过往，3D摊铺技术能有效克服常规挂钢线施工时易出现的基准线下垂等问题，省去了测量放样等工序，提高了作业效率。同时，平整精度误差可控制在3毫米左右，真正实现毫米精度级别的控制，减少潜在的质量安全隐患。

目前，茂湛高速已利用3D摊铺技术完成二期工程（林屋至高阳段）首段路面垫层铺筑，后续该项目还将探索应用3D摊铺+无人碾压成套设备、中上面层全断面摊铺等新技术。